

# 股市低迷 券商营业部逆势破万

## 浙江前五个月新增 55 家,规模稳居全国第二

本报记者 许嵘 通讯员 吴恩慧

6月21日,是A股纳入MSCI的大日子,这天,杭州一家券商营业部内,丁女士在完成了风险承受能力评测等手续后,如愿开立了A股账户。这是丁女士首次走进券商营业部,“不过,以后我更多地将在手机上实现交易操作。”如果没有特殊情况的话,她很少再会踏入这个营业部。

互联网时代,这样的例子不少,但与之形成有趣对比的是,尽管股市表现低迷,但国内券商营业部实体门店依然在快速扩张。



178 理财俱乐部  
二维码

### 年均增幅近 15% 券商跑马圈地势头高涨

据上交所5月底公开数据显示,国内券商营业部总数已达到10013家,正式步入万家时代。而东方财富Choice数据显示,自2002年以来,国内券商营业部数量从2795家增加至2016年末的8931家,平均每年增幅比例达到14.64%。

另据本报记者不完全统计,今年前5个月全国新增的券商营业部近千家,超过去年前8个月的新设营业部数量,也远超2015年全年券商新设营业部总数,跑马圈地的高涨势头丝毫未受行情低迷表现的影响。

券商营业部逆势大幅扩张意味着什么?多名券商负责人认为,近年来线下营业部的作用早已不是单一的证券交易和开户窗口,它正逐渐成为综合化的业务承载平台,是证券公司向外展示各类业务的窗口,实现项目承揽、产品销售、品牌展示等多项功能。及时布局线下网点,正是顺应新的经济形势,为线上线下链接客户创造更便捷的途径。

此外,营业部的扩张也表明券商在加大对经济发达地区话语权的争夺。资本发达、经济活跃的广东和江浙沪,正是新增券商营业部最多的地区。

### 杭州前5个月新增 19 家 钱江新城最受青睐

浙江作为经济大省,历来是券商布局中不可或缺的地方,持续多年排在券商营业部新增榜单的前列。据官方数据统计,截至5月底,省内券商营业部总数为897家,其中新增55家,稳居全国第二位,紧跟在广东之后。同时,今年新增设的营业部中,广东和浙江依然坐实“数一数二”的位置。杭州作为省会城市,1-5月份新增19家,总计达到247家。

“国内经济发达的省份对券商有着天然吸引力,特别是浙江这块金融高地,一直是各券商营业部的必争之地。”国内一家知名券商浙江分公司负责人表示,“像今年杭州新增的券商营业部,有不少布局在钱江新城,这个地方

正是浙江的金融港湾核心区。”

事实上,作为浙江重点打造的八大万亿级产业之一,浙江金融不断壮大,成为全国金融最活跃的地区之一。蓬勃发展的交易所市场、银行间市场、新三板、区域股权市场、私募股权基金,多维度构成了多层次资本市场体系;近年政府大力打造的基金小镇、金融小镇,又形成了私募股权投资的集聚,进一步推动我省金融创新发展。

正是浙江这些无与伦比的吸引力,成为券商不断加大在浙江布局的澎湃动力。

### 券商营业部加快转型步伐 未来竞争注重投研能力

本月初,杭州萧山金城路一家中小型证券公司的营业部低调开张,十人的团队、90多平方米的营业面积,是目前多数新开营业部的主流。面对整个市场的低迷现状,营业部负责人表示:“萧山经济发达,近年政府又非常重视金融产业发展,钱塘江金融城和湘湖金融小镇也已启动,还是很有信心做出漂亮的业绩。”

面对快速扩张的局面,业内人士表示,当前大券商已经不追求网点规模,更多的是注重投研力量和品牌形象,相对而言,不少新券商和小型券商对网点布局的加快迹象较明显,“市场现在并不景气,多年佣金大战之下,业务相对单一的营业部盈利空间压缩,经营上很成问题,很多大券商已经不追求布点了。”一位资深业内人士表示,券商营业部的变化也寄予了转型的希望,今后券商间的竞争,方向在投研能力的强弱,吸引的对象也从普通散户转向机构投资者,营业部资产管理也在向这个方向转变,“这既是市场发展的必然,也是现阶段的主要发展特征。”

另外,也有业内人士指出,营业部快速扩张的背后,存在大量新资本的介入和推动,这其中,有不少券商的管理人员,并非证券行业的从业人员,有不少是金融行业的人士,对证券相关业务、风险控制等缺乏深刻的认知,这从行业的发展角度看,还是存在一定的隐患,或将对未来发展形成掣肘,因此各券商在快速扩张过程中,也夹杂着一些风险忧患。

### 民生银行在杭成功举办 跨境通系列产品推荐会

为推进国家战略,助力企业走出去,民生银行积极探索跨境金融模式创新,推进产品服务升级,昨天在杭举行“跨境通”系列产品推介会,全面展示了该行跨境金融的应用场景和优势。

民生银行着力打造的“跨境通”品牌是围绕客户国际化业务需求提供的跨境金融一站式综合服务方案,其产品涵盖:跨境融资、跨境现金管理、跨境E+、跨境联动、国际信贷五大产品体系;其中跨境融资能为企业跨境融资提供包括增信、避险、增值等在内的一站式金融服务;外币“流动利”系列产品满足了客户寻求外币资金增值,兼具资金流动性较高的特色化需求;跨境互联网金融服务解决了电商企业和支付机构在跨境电商场景的个性化需求,使客户更加便捷高效地开展跨境电商业务;海外分行联动及自贸区联动产品为全球化经营的客户提供了多种多样的境内外联动产品方案选择;国际信贷业务则为客户在沿线国家和地区开展国际业务提供了产品支持与保障。

据悉,民生银行此次“跨境通”产品推介会安排了对杭州分行15家国际业务战略合作伙伴的授牌仪式,包括国贸集团、中策橡胶、恒逸、省建投、菜鸟网络、蚂蚁金服、连连银通、荣盛、华立、振石控股、嘉化能源、卫星控股、三江化工、长龙航空、红狮控股等企业。

陈燕

### 恒丰银行义乌支行 助力新能源产业

6月7日,完成并购重组后的金马股份正式更名为“众泰汽车”,资本市场又添汽车整车新兵。

众泰汽车成立于2011年,目前旗下多款纯电动汽车已占据国内重要市场份额。作为众泰新能源汽车有限公司(以下简称众泰汽车)的重要合作伙伴,在企业转型中,恒丰银行义乌支行结合恒丰银行产品,正积极转变信贷政策,创新业务模式,助力其在新能源行业的发展。

2015年,义乌支行在调研得知众泰汽车正在研发A00级纯电动汽车后,积极洽谈合作,为其提供了3000万元的信贷资金支持。在金融活水的浇灌下,当年众泰汽车成功研发并推出A00级纯电动汽车E200,并迅速占领市场,成为国内第二大纯电动乘用车生产企业。

三年来,恒丰银行义乌支行积极为辖内新能源企业提供全方位的金融服务,其中已累计为众泰汽车提供了9000万元信贷资金支持,助力该公司转型升级,为新能源行业的健康、可持续发展作出了积极贡献。

毛跃兵

# 人保财险开启直升机空中救援服务

昨日,国内首次高速公路事故“双机齐飞”应急救援演练在嘉兴获得成功。

此次空中救援演练由嘉兴高速交警支队、金汇通航和人保财险共同合作完成。当天上午9时,申嘉湖高速浙江嘉兴姚庄卡点附近发生一起追尾事故,追尾车辆驾驶室、副驾驶座人员伤亡惨重。嘉兴高速交警指挥中心接报后,迅速调动两架直升机飞赴现场救援,从直升机起飞,到现场救援,直至伤员送入医院,仅短短40分钟,伤员就得到

了及时救治。

在当时的事故现场,车流量大,路面救援困难。嘉兴高速交警指挥中心发出空中救援指令后短短3分钟,金汇通航两架直升机即按指挥从嘉兴第一医院停机坪先后升空。第一架直升机从事故现场起飞后10分钟,降停在事故区域半径范围内医疗条件最好的嘉兴市第一医院,危重伤员被紧急抬入急救室。15分钟后,第二架飞机也稳稳降落,完成伤员运送,为伤员争取了宝贵的抢救时间。

“此次救援演练的成功,标志着浙江高速公路事故空中救援绿色通道成功打通。”嘉兴市应急办负责人表示。嘉兴作为浙江全面接轨上海的示范区,这里已成为全国高速人流、车流、信息流最密集的区域之一,这次由嘉兴高速交警支队联合金汇通航、人保财险共同打通了嘉兴空中救援绿色通道,为直升机救援服务经济和民生提供了探索。

吴恩慧